

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年5月 星期五  
15 农历乙未年三月廿七  
四月初四小满

天气:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨;  
西南风3级;28°C—21°C;市区空气质量预测:良

今日12版  
总第14514期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn  
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

## 文化甬商集体亮相 深圳文博会

本报讯 (记者林海 通讯员胡德操)昨天上午,第十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会议展览中心开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆等在浙江省委常委、宣传部部长葛慧君,宁波市委常委、宣传部部长万亚伟等陪同下,参观了包括宁波企业在内的“两美浙江”主题展区。

中国(深圳)国际文化产业博览会由文化部、商务部等国家有关部委联合主办,是国家重点打造的文化产业成果展示和交易平台,是目前国内公认的档次最高、规模最大、影响力最广的文化产业展会。浙江省在此次展会中以“美丽浙江、美好生活”为展示主题在2号馆亮相。“浙江馆”位于2号馆中心位置,总面积约2000平方米。为体现“两美浙江”主题,

## 北仑:闲置厂房变身“智造园”

全部启用后,年产值将达8亿元

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员张敏曹晓波 倪继业)闲置厂房有没有比出租更好的办法?近日,国内橡胶密封材料龙头企业宁波新安东集团给出不一样的答案。该公司位于北仑青峙工业区的27000平方米闲置厂房,在精心打造之下,成了宁波绿色橡胶智造园的一部分。

上月,宁波绿色橡胶智造园正式开园,这个园区集合技术研发、企业孵化等多项功能,是北仑推动橡胶这一传统产业转型升级的重要产业平台。据了解,“智造园”这一概念最早由新安东董事长陆慰星提出。“近两年行业不景气,公司去年建成的新厂房,一直闲置,企业收益也因此受到影响。”陆慰星说,企业发展必须顺势而为,尤其在当前经济新常态下实现转型升级,不能仅是产能、扩产量,更重要的是提质增效。

按其设想,“智造园”以新安东集团为核心,以周边厂房为土地支持,建

当传统菜市场遇上“互联网+”会怎么样?

## 支付宝向宁波菜市场抛出绣球

本报讯 (记者张燕)在菜市场用支付宝付款,这事靠谱吗?昨日,支付宝方面向本报记者表示,目前正面向全国招募100家智慧菜场,期待宁波的菜市场加盟。这是支付宝在商场、超市等领域布局宁波线下支付后,又一次进军宁波零售支付的新举措。

当最传统的菜市场,遇上最时尚的“互联网+”,会是什么样子?据媒体报道,在浙江温州龙湾的状元农贸市场,不久前就已尝鲜。整个菜场不仅覆盖了免费WIFI,消费者还能用支付宝付款。

支持支付宝付款的摊位窗口玻璃上贴着摊主的支付宝二维码,顾客买完菜后,只需“扫一扫”二维码,输入买菜款即可完成支付。

“互联网+”菜市场让人既惊奇又期待。市民孙女士说,在菜场买菜,最讨厌找到湿漉漉的零钱,有了支付宝就能告别“湿钱”尴尬。

据悉,支付宝的“智慧菜场计划”

今后通过行业引领、政府推动形成中小企业聚集地。规划中智造园内有涉及橡胶化工原材料、汽车橡胶部件、建筑密封条等领域的制造类企业,以及相关贸易型企业、技术服务型企业、各类服务机构。

改造后的园区,将脱离引入劳动密集型企业的老路子,将招商对象定位为高技术企业、高成长企业和生产高附加值产品的企业。园区不单是出租厂房,还将为进驻企业尤其是初创企业提供物流、仓储、检测、研发等方面一系列增值服务。

“只要有符合园区定位的项目、技术,我们都会适当提供帮助。”陆慰星表示,“智造园”最大的特色就是形成了较为完整的行业生态链条,企业间彼此成为上下游、供需方,互相助力,资源共享,使北仑橡胶制品行业告别“单兵作战”,实现“抱团合作”。据预计,园区全部启用后,年产值将至少达到8亿元,是目前新安东集团年产值的3倍。

设立总额为500万元的“智慧菜场”创新基金,为全国100家农贸市场提供创新支持,每家菜场将给予5万元资金支持智慧菜场的建设。支付宝此前在微博中表示,将提供给温州这家菜场5万元资金,用于帮助智慧农贸市场进一步建设;还将派专人协助进行摊主的支付宝使用教学和培训的工作。

“我们的微博发出招募信息后,两天就接到了河南濮阳、江西吉安、湖北宜昌、浙江温州、江苏苏州等地10家农贸市场负责人在微博上向‘@支付宝客户中心’的报名。负责人们表示支付宝不仅解决了买菜找零的问题,也能够帮助菜场信息化管理的建设。”支付宝相关业务负责人高成杰告诉记者,他们希望在浙江全省推进这一项目。截至昨天下午,支付宝方面表示宁波还没有菜市场报名,“也许明天后就会收到宁波菜市场的申请了。”

## 我市评出20户“最美家庭”

本报讯 (记者杨静雅 通讯员傅奇丹)今天是国际家庭日,市妇联和市文明办揭晓了20个2015年宁波市“最美家庭”,这些家庭的成员在爱国守法、明礼诚信、夫妻和睦、孝老爱亲,学习进取、科学教子,邻里融洽、友爱互助,低碳环保、热心公益等某一方面表现突出、事迹感人、群众认可。

这20个“最美家庭”中,既有长期热心公益的苗新桥家庭、徐坚美家庭、陈菊月家庭和胡雅琴家庭,也有几代同堂和睦相处的童小彩家庭、韩雅娟

家庭;既有传承好家风的纪戎华家庭,又有夫妻互敬互爱的吴大军家庭、朱元波家庭、沈亚君家庭和吴爱鸿家庭;既有孝敬老人的陈杏花家庭、虞春玉家庭和张寅芬家庭,也有热爱文化活动的叶素娟家庭、应华惠家庭……

据悉,今年2月起,市妇联和市文明办在全市组织开展了寻找“最美家庭”活动暨1000户宁波市文明家庭评选活动,这20个家庭是通过群众层层评议而涌现出来的。

(详见第7版)

## 法制宣传进海岛

# 习近平会见印度总理莫迪

据新华社西安5月14日电 国家主席习近平14日在西安会见印度总理莫迪。

习近平强调,双方应该顺应历史潮流和各自实现民族复兴的战略需要,构建更加紧密的发展伙伴关系。

习近平为此提出4点建议:一要从战略高度和两国关系长远发展角度看待和处理中印关系,加强国际和地区事务中的战略协作,携手推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。双方可以就“一带一路”、亚洲基础设施投资银行等合作倡议以及莫迪总理提出的“向东行动”政策加强沟通,找准利益契合点,实现对接,探讨互利共赢的合作模式,促进共同发展。二要更加紧密地对接各自发展战略,实现两大经济体在更高水

平上的互补互助,继续成为地区乃至世界经济的增长“双引擎”,携手推动地区经济一体化进程,为全球经济增长作出积极贡献。要重点推动铁路、产业园区等领域合作,探讨在新型城镇化、人力资源培训等领域拓展合作。中方鼓励中国企业家赴印投资,希望印方积极为此提供便利。三要共同努力增进两国互信,管控好分歧和问题,避免两国关系大局受到干扰。四要鼓励两国各界加强交往,增进了解,实施好中印文化交流计划和印度旅游年活动,继续加强智库、媒体、青年交流,扩大地方友好往来,推动构建两国全方位、多层次的人文合作大格局,使中印友好和合作成为两国社会共识。

莫迪表示,印方视中国为伟大邻

居。希望继续加强同中国的经贸关系,密切同中方在亚洲基础设施投资银行内的合作。印方愿加强同中方在国际地区事务中的协调,密切在多边领域沟通合作,共同促进公正合理的国际秩序。

习近平强调,中国和南亚关系密切,积极支持南亚各国保持友好关系,愿同包括印度在内的南亚各国加强互利合作,促进本地区和平、稳定、繁荣。

莫迪表示,印中两国都向南亚有关国家提供着帮助和支持。中方提出了“一带一路”倡议,印方同样重视南亚地区互联互通建设,认为这将促进本地区的发展繁荣。印方愿加强同中方在一领域合作。

## 我市全面启动科技信贷风险池建设 20亿元信贷培育创业创新“蚂蚁雄兵”



本报讯 (记者易鹤 通讯员王虎羽)创新型初创企业迎来利好消息。市科技局近日与各县(市)区科技局、银行签订协议,计划在3到4年内,建立2亿元科技信贷风险池。据

测算,此举将给全市创新型初创企业“引”来20亿元的非抵押、非担保项的信用贷款。

创新型初创企业是构筑我市经济新优势的活力源泉。近年来,宁波实施创新驱动发展,加快推进“科技领航”计划,大力开展科学“育苗”,通过实施“智团创业”计划等一系列精准措施,不仅让创新型初创企业“铺天盖地”成长起来,而且还培育出一批顶天立地的“科技小巨人”。

“这次政府出面与金融机构一起设立‘风险池基金’,扶助创新型初创企业度过瓶颈期,是为了助推他们加速成为富有竞争力的‘蚂蚁雄兵’。”市科技局负责人说,目前我市已初步建立起智团创业、创业投资、天使投资、知识产权质押、创新型初创企业培育等科技金融服务体系,实现了科技创新与金融创新良性互动、科技资源与金融资源有效对接。

跟以往的科技信贷风险池基金相比,此次启动建设的全市科技信贷风险

池省去了担保环节,因此融资成本更低、干扰更少、放贷更快。不少银行代表表示,此举在省内乃至全国都是一大创新。

据悉,此次设立的科技信贷将重点用于成立3年,一般不超过5年的初创企业。

今年,我市还将加快培育发展天使投资,全市天使投资引导基金总规模将达到10亿元,力争到2017年培育创新型初创企业10000家。

欧经贸合作的有关会展;鼓励扩大双向投资,重点支持宁波企业赴中东欧国家投资创业;鼓励双方企业扩大贸易规模,重点支持中东欧商品经由宁波进入中国市场;加大旅游合作,重点促进宁波和中东欧国家的客源互送;加大与中东欧国家人文交流合作力度,促进双方民心相通;创新货物通关检政策,重点为中东欧商品进入中国打造更加便利的口岸通道;加大对中东欧国家合作的金融支持,为双方资金往来提供便利;建立宁波与中东欧国家合作的工作体系和长效机制,夯实双方长期合作基础。

会议审议通过《关于加快推进新型建筑工业化的若干意见(试行)》《关于宁波市移动电子商务金融科技创新试点工作的实施意见》,还研究了其他事项。会议在审议前集体学法,听取宁波大学教授郑曙光讲解关于“宽进严管”市场监管模式的相关法律问题。

## 今日推荐

### 新高考 首次学考时间确定

10月30日、31日,11月1日

第4版

### 国际足联前副主席 涉嫌受贿遭禁8年

—— 第11版

### 日本内阁通过 集体自卫权法案

近九成日本民众担心今  
后会卷入战争

第12版

### 首届中国—中东欧国家投资贸易博览会 第十七届中国浙江投资贸易洽谈会 第十四届中国国际日用消费品博览会

距开幕还有24天

2015年6月8日—12日 中国·宁波

“不是退伍回奉化的话,人到哪儿工作,档案就跟随到哪儿。”奉化人武部政工科长宣海星告诉记者。

昨天中午,邬大为在电话中听说王武位已过世后,连连表示“很可惜”。

“在那桃花盛开的地方,有我可爱的故乡,桃树倒映在宁静的水面,桃李环抱着秀丽的村庄……啊故乡,终生难忘的地方,为了你的景色更加美好,我愿驻守在风雪的边疆。”一首《在那桃花盛开的地方》唱出了家乡的美,唱出了对家乡的思念,更唱出了一位人民战士保家卫国、甘于奉献的壮烈情怀。

### 向全国征集微电影 重现冰雪中的对话

短暂的邂逅留下感动历史的一幕。邬大为与“小战士”那简短的对白,不仅激发了邬大为经典歌曲《在那桃花盛开的地方》的创作,也让许多读者以及歌曲听众为之动容。

昨天,奉化市政府新闻办发布消息,将在全国范围内有奖征集微电影,以艺术化的手法重现当年邬大为与“小战士”的对话情景。

【下转第4版】

## 奉化唱响“桃花盛开的地方”

邀请蒋大为、邬大为担任城市形象大使  
向全国有奖征集微电影,重现当年冰雪  
中的经典“对话”

本报讯 (奉化记者站黄成峰 凌青 记者徐欣)昨天,《在那桃花盛开的地方》的词作者邬大为与演唱者蒋大为接受奉化市邀请,同意担任奉化城市形象大使。两人表示,今年奉化蜜桃节或明年桃花节期间,将来奉化演唱经典的《在那桃花盛开的地方》。

当年小战士或已离世  
邬大为连叹“很可惜”

本报5月6日刊发了《<在那桃花盛开的地方>原来说的是溪口》一

文,与此同时,多家媒体对此也进行了报道。当年给了词作者邬大为创作灵感的“小战士”姓甚名谁、今安在,牵动着众多读者的心。

连日来,读者爆料不断,经查证,溪口上跨驻村一位叫王武位的人最吻合,可遗憾的是,他已经过世。

几经辗转,记者联系了王武位的夫人孙玉英。据她介绍,她和丈夫是同村人,从小一起长大。王武位1966年19岁时到吉林省的部队当兵,1969年参加珍宝岛战役,1971年两人结婚。同年丈夫调到长春市某单位,后又随单位去了安徽滁州。孙玉英在1981年随

军,丈夫工作调动到南京后,全家定居南京。十五六年前,王武位因病去世。

孙玉英说,因为纪律要求,从珍宝岛战役前线回来后,丈夫并没有向她透露当时的情况,直到多年后才向她提起。珍宝岛战役开始后不久,他随部队来到前线执行潜伏任务。据丈夫描述,身处零下40多摄氏度的冰天雪地,即便衣服被雪浸透结冰,脚冻僵硬了也不能甩一下。王武位之后就提干了,1970年回溪口老家探亲。

在王武位的妹妹王信妹家,记者看到了王武位与家人的合影。“现在照片仅有三张,很多照片在拆旧房时弄丢了。”王信妹说,王武位身高172厘米,照片是在上世纪80年代拍摄的。记者看到,照片中的王武位英俊潇洒,恰似邬大为口中那般精神、机灵。

记者随后在奉化人武部的相关档案中,找到了1966年王武位参军的记载。